

县统计局扎实开展“我为群众办实事”实践活动

提供全方位多元性统计服务

□本报记者 郑海涛 报道
本报讯 为把“我为群众办实事”实践活动落到实处、取得实效，县统计局结合党史学习教育，按照“五个提升、五大工程”工作要求，通过践行“三个强化”扎实开展各项活动，不断向基层和企业提供全方位、多层次、全员化的统计服务。

强化业务分类培训
为切实提高企业统计人员及镇办、惠民经济开发区工作人员业务水平，县统计局分层次、分专业、分地或深入开展“我为群众办实事，我为企业解难题”统计业务素质提升和岗位培训活动。采取集中培训和分组办集中

授课相结合的模式，坚持专题培训与岗位培训相结合，业务技能与综合知识相结合，针对企（事）业单位基层统计人员统计知识薄弱环节，开展了工业、固定资产投资、房地产、建筑业、批发零售、住宿餐饮、服务业、劳动工资等统计业务知识的现场培训及指导，引导统计人员增强依法统计意识，认真履行法定义务，真实、准确、完整、及时地填报各类统计报表和资料。

截至目前，县统计局 7 个专业开展业务培训 16 次，直接培训企业统计人员 430 余人次，部门业务人员 30 余人次，为提高统计数据质量打下了坚实基础。

强化现场指导审核
为进一步掌握企业经营状况，了解企业在落实统计方法制度、数据报送等方面遇到的困难和问题，县统计局坚持“上门走访、指导工作、数字核查”相结合的工作方式，强化对企业的现场指导审核。

县统计局制定统计数据《整改通知书》，通过筛查异常波动企业，对其现场核查指导，确保错误企业要求其限期整改，目前共核查企业 80 余家，下发整改通知书 4 份；每月月末由各镇办、惠民经济开发区统计人员对全县 261 家企业和 206 个投资项目进行现场指导，帮助其搜集整

理数据支撑材料，月初对报表不及时企业现场指导，并提出具体要求，让其知晓按时报表是调查对象的义务。通过面对面指导，拉近了统计与企业之间的距离，掌握了企业动态经营情况，杜绝了企业统计数据失真现象发生。

强化统计台账建设
数据质量是统计工作生命线，建立健全企业统计台账，是确保数据源头质量的重要抓手，是保障数据质量的重要措施，也是今年提升统计基层基础的重点工作，更是防范统计风险的重要举措。为做到数出有源、数出有据，县统计局多措并举，强化台账建设，下发了《关于在全县开

展“四个一工程”建设的通知》，为调查对象和各专业规范台账提供了范本。

县统计局召开统计台账建设工作专题培训会，就台账是什么、台账作用是什么、怎么建台账等方面进行全面讲解；定期对各镇办统计台账建设工作进行观摩评比，对检查发现的问题，制定问题清单，并限期整改。力求在观摩中抓落实，在对比中找差距、在学习中激活力、在实践中正作风。截至目前，全县目前已建成统计台账 455 个，占应建台账的 88%。

要持续引导，结合惠民实际，融入惠民元素，因地制宜，计划性推进节点建设。同时，要做到多规衔接、多规融合，突出特色性、唯一性、系统性。

张瑞杰要求，各相关部门要加强沟通对接，综合考虑，结合调研进一步完善规划设计工作。要结合黄河流域生态高质量发展和乡村振兴策划包装项目，打造凸显黄河元素、独具惠民特色的森林公园，进一步推动我县全域旅游高质量可持续发展。

我县专题研究孙子故里森林公园规划设计工作

□本报记者 刘元元
张秋杰 报道

本报讯 6 月 18 日，我县召开孙子故里森林公园规划设计工作专题会议，县领导张瑞杰、刘卫忠、李刚、袁光新、吴袁辉参加会议。

会议听取了孙子故里森林公园规划设计工作的汇报，并围绕有关汇报情况进行了研讨交流。

张瑞杰强调，要整体规划，分步实施，明确好定位，有序开发和利用好我县现有资源。

县政府召开第 120 次常务会议

□本报记者 任海君
孙新 报道

本报讯 6 月 21 日，县委副书记、县长刘卫忠主持召开第 120 次常务会议。

会议集中学习了《习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的重要讲话》。刘卫忠指出，要认真学习领会讲话精神，树牢底线思维，聚焦重点任务，落实工作责任，推动经济持续健康发展和社会大局和谐稳定。

会议听取了排名靠后主要经济指标有关情况的汇报。刘卫忠要求，要正视问题找差距，挖潜补漏抓落实，扎实开展精准服务市场主体工作，做到全面登记、摸准诉求、精准服务、整理分类、分层培育、及时纳入。要推进项目强支撑，打造

上下游配套的良好产业生态，深入实施优化营商环境创新，增强县域竞争力。

会议听取了 5 月份 12345 政务服务热线办理情况的汇报。刘卫忠要求，要优化办理机制，强化热线办理与信访调解的联动，强化督促落实，确保按期办结、群众满意。

会议听取了我县绳网产业发展有关建议落实情况的汇报。刘卫忠要求，各级各部门要强化要素供给，激发产业活力，坚持落实落细，拿出真招实策，用心用力推动绳网产业发展。

会议还听取了全县禁毒工作有关情况的汇报，加快推进我县城乡融合发展试验区建设有关情况的汇报，2021 年清洁取暖建设工作有关情况的汇报，农村住房安全保障工作有关情况的汇报。

全县精准服务市场主体工作动员部署会议召开

□本报记者 梅君 孙新
通讯员 李海 报道

本报讯 6 月 20 日，全县精准服务市场主体动员部署会议召开，县领导刘卫忠、李刚、王春平、吴袁辉、姚先亮参加会议。

刘卫忠强调，要聚焦重点任务，把握精准服务市场主体的关键环节。要精准摸排，做到底子清、情况明、数字准；要精准比对，通过认真比对市场主体的经营、人员、产值、纳税等各方面情况，坚决把实情摸上来，确保精准服务有的放矢；要精准倾听，抓好企业

诉求梳理、分类和答疑；要精准供给，有针对性地制定企业需要的政策，提供企业需要的服务；要精准分类，对摸排出的市场主体特别是企业，按照“四上”标准全面准确快速分类；要精准培育，根据分类情况，采取不同措施分类培育；要精准纳税，强化税收意识、纳税意识，确保应缴尽缴。

刘卫忠要求，各级各部门要强化责任落实，坚持顶格推动，强化培训指导，注重长效跟进，形成工作合力，确保常抓不懈、抓出成效。

县绳网产融服务中心正式启用

□本报记者 周洁 刘杰
通讯员 国兴 徐燕 报道

本报讯 6 月 18 日，惠民县绳网产融服务中心正式启用，市地方金融监管局党组书记、二级调研员姜凌红，县委副书记、县长刘卫忠，县委副书记、副县长李刚等参加启动仪式。

参加活动的领导共同为惠民县绳网产融服务中心揭牌。农业银行与金冠网具、农商行与恒硕网业进行现场签约。

姜凌红指出，惠民县创新打造全市首家高标准配备的专项产业产融服务平台，设立绳网产品标准化仓储，以拟融资

企业原材料、产品做抵押，用政府公信力做担保，打通企业与银行信任壁垒，切实帮助绳网企业扩大融资渠道，趟出一条金融为产业服务的新路子。

刘卫忠希望，各级各部门、各金融机构要以服务中心启用为契机，优化服务流程，加大支持力度，全力打造产业生态共建、安全生态共筑、服务生态共享的发展共同体。

惠民县绳网产融服务中心是为方便绳网企业融资，打造的功能集成化产融综合性金融服务平台，主要为绳网企业提供银企洽谈、融资增信、上市培育、金融辅导等金融服务。

我县获“全国企业党建创新案例”荣誉

□本报记者 董梦璐 报道
本报讯 6 月 20 日，从第十八届中国企业发展论坛暨第四次企业党建（案例）研讨会上传来喜讯，我县申报的案例“惠民县行业服务非公企业（工业企业）党建联盟、惠民县规模以上工业企业党建红盟，助力工业经济转型升级”荣获全国企业党建创新案例。

为发挥党建引领作用，深化

产业链党建推动产业集群发展，我县成立党建联盟党建红盟，把党组织建在产业链上，按照“党建引领、系统联动、互学共促、抱团发展”的原则，积极探索新时代“党建+行业+金融+企业”联盟红盟新模式，组建了 22 支“我为企业办实事”党员攻坚先锋队，帮助企业发展难题 107 个。同时，围绕 220 亿产值的绳网产业，我县组建 12 个党

点特色品牌。下一步，我县党建联盟党建红盟将依托李庄绳网产业园区，建设总面积约为 1500 平方米的党建示范文化长廊，打造党建工作有形载体。重点实施“支部引领、项目强攻”“要素保障、平台提升”“党建敲门、延链结对”“党群共建、链式联心”“四大行动”，切实以高质量党建引领企业高质量发展。



迈好履新第一步 办好实践初心

□本报记者 郑海涛
通讯员 牛树涛 报道
“咱们村下一步的打算是什么？”近日，在李庄沈家店村，村党支部书记张军对 2021 年度工作现场承诺，公开承诺事项还在村内党务公开栏进行了张贴。此举引发不少党员群众的热议，大家对村庄未来的共同发展充满希望。

上，沈家店村党支部书记谷佃生对 2021 年度工作现场承诺，公开承诺事项还在村内党务公开栏进行了张贴。此举引发不少党员群众的热议，大家对村庄未来的共同发展充满希望。

为引导新任村两委班子履职尽责，皂户李镇在全镇 74 个村中开展“为民承诺办实事”公开承诺活动。组织新一届村支部成员从群众身边事做起，从乡村振兴的要事、基层治理的难事、

群众关注的实事入手，找准工作方向，踊跃开展“我为群众办实事”活动，用心迈好“履新第一步”。

皂户李镇“党支部 + 合作社”模式助推强村富民“红色基因”搞活一方经济

□本报记者 郑海涛
通讯员 牛树涛 报道
皂户李镇后找李自然村牡丹园木屋休闲餐饮住宿项目现场，雅致的木屋已经搭好，蜿蜒的园路也铺设完毕。该项目占地 35 亩，发展牡丹种植以及休闲餐饮，是后找李村通过党支部领办合作社引进的又一项项目，项目的投入使用，将进一步促进村集体经济壮大。

后找李村支部委员带头成立了起前苗木种植合作社，围绕苗木种植、土地流转等项目进行研究，支部党员和群众多次开会商议，引导农户以土地托管的方式加入合作社，目前已有多户农户将 500 余亩耕地交由合作社托管。

为了进一步增加村集体收入，张军和村里的党员、群众代表挨家挨户做群众的思想工作，又清理出 175 亩闲置土地，除了建设牡丹园木屋休闲餐饮住宿项目，还发展大棚种植、水果采摘、休闲垂钓等项目。

皂户李镇突出支部引领作用，大力推进党支部领办合作社，将党支部的政治引领、合作社的抱团发展、群众的能动作用等要素有效

融合，走一条新时代乡村振兴发展的新路子。

“原来，我们村集体收入单

纯来自于土地流转，增收空间狭小。成立合作社后，有利于发挥我们的产业优势，把苗木产业和劳务输出拿到合作社里面，从而多一个增加群众收入或者村集体收入的渠道。”皂户李镇党委书记管林刚说。

我县实行村改社区后，皂户李镇 74 个自然村整合划分成 5 个农村社区，当时 5 个农村社区全部都是“空壳社区”，没有资金，没有经济支撑。针对社区集体经济薄弱的问题，皂户李镇又制定了以“社区+公司”带动社区集体经济的发展新模式。

“现在，5 个社区都成立了社

区公司和合作社，通过这个方

式，把我们各社区自然村的资源

进行整合，壮大我们的集体经

济。”管林刚说。

在惠民县天姬畜禽养殖农民

专业合作社联社肉鸡养殖基地现

场，一栋占地 2 亩半的鸡棚已经

建成投用，该基地就是皂户李镇

王家社区成立合作社后引进的

养殖项目。

“现在这批鸡苗 20 天以后出

栏，预计收入在 8000 元左右，

这是我们合作社与和美公司签订

的肉鸡养殖项目。”皂户李镇王家

社区为民服务中心负责人介绍

说，皂户李镇王家社区成立了合

作联社，王家社区一共有 12 个

自然村，每个村的情况都不相

同，村集体收入也参差不齐，在

党总支的引领下，整合 12 个村

的优势资源，集小力量为大力

量，把每个村微薄的收入变成集

体投入的一个智慧，采用 12 个

村入股的方式参与合作社建设，

到期分红按照每个村入股的比

例进行分红。

像王家社区一样，皂户李镇

5 个社区集体经济成立运行以来，

承接美丽乡村建设、城镇绿化、

路域治理等工作 8 个，劳务派遣 70 人，代售农产品 1.5 万公斤

……累计实现主营业务收入 15.6

万元。

“将来我们发展壮大村集体

经济的主要发展方向还是搞实体

经济。我们王家社区通过搞养殖

，实现了很大突破。我们会结合

镇上的食用菌种植、苗木优势产

业，做一些有效的尝试，保证社

区公司和合作社有一个稳定的

收入。”管林刚说。

热心救助获锦旗

□本报记者 董梦璐
通讯员 姜泽元 报道

6 月 21 日，石庙镇李庄村 83 岁的李召文老人将一面“乐于助人 品德高尚”的锦旗送到本村群众李成德的家中，向

他表示诚挚感谢。

近日，李召文在外出时遭遇暴雨，不慎摔倒受伤无法起身。多亏李成德经过，将李召文送到卫生室救治。由于送医及时，李召文并无大碍。